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PREFEITURA MUNICIPAL DE PATROCÍNIO, (MG). 
 
EDITAL nº 001 /2022 – CONCURSO PÚBLICO.  
 
PROVA OBJETIVA. 
 
CARGO: FUNDAMENTAL COMPLETO (Todos os cargos). 
 
 
Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros (exceto para correção visual, ou fotofobia, 
desde que informe no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos (mesmo desligados), qualquer tipo de relógio, 
chaves, carteira, bolsa, acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou parte desta. 
 
2. Será eliminado deste Concurso Público, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrônico, no local onde 
está ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrônico(s), mesmo desligado(s), emitir(em) 
qualquer som, durante a realização das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorre o 
Concurso Público, o candidato deverá manter o celular desligado, sendo permitido ativá-lo, somente após ultrapassar o 
portão de saída do prédio. 
 
3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Público, o candidato poderá manter em cima da sua carteira apenas 
lápis, borracha, caneta, um documento de identificação, lanche (exceto líquido). Outros pertences, antes do início das 
provas, o candidato deverá acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade. 
 
4. Confira se a sua prova tem 15 questões, cada qual com 4 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu está 
correto. 
 
5. Verifique seus dados no cartão-resposta (nome, número de inscrição e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE 
o mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica (tinta 
azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do modelo 
estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro de 
impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atenção. 
Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois de iniciada a prova. Cabe 
apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma interferência. 
 
9. A Prova Objetiva terá duração máxima de 3h (três horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartão-
resposta. 
 
10. O candidato poderá se retirar do local da prova somente 1h (uma hora) após seu início, levando seu caderno de 
prova. 
 
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido, assinado e retirar-
se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3 (três) candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão sair juntos, 
após o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no 
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA. 
 
De acordo com o texto, responda às próximas duas questões. 
   
“O sujeito pensante 
Não pode pensar sozinho: 
Não pode pensar sem a coparticipação 
De outros sujeitos 
No ato de pensar sobre o objeto. 
Não há um penso,  
Mas um pensamos. 
É o pensamos que estabelece o penso 
E não o contrário. 
Esta coparticipação dos sujeitos 
No ato de pensar se dá na comunicação. 
O objeto, por isso mesmo, 
Não é a incidência terminativa 
Do pensamento de um sujeito,  
Mas o mediador da comunicação”. 
(Paulo Freire). 
 
01. As palavras do texto (sujeito, outros, mediador) são respectivamente: 
a) Ditongo – ditongo – ditongo. 
b) Ditongo – ditongo – hiato. 
c) Hiato – ditongo – hiato. 
d) Ditongo – ditongo – tritongo. 
 
02. Quanto ao texto, marque a alternativa incorreta. 
a) Um sujeito pensante não pode pensar sem a coparticipação de outros sujeitos. 
b) A coparticipação dos sujeitos no ato de pensar se dá na comunicação. 
c) Segundo o texto, não há um “penso”, mas um “pensamos”. 
d) Um sujeito pensante tem que pensar sozinho. 
 
03. Sobre verbo, relacione a Coluna I com a Coluna II e assinale a alternativa correta. 
Coluna I. 
A- Futuro do Presente. 
B- Futuro do Pretérito. 
C- Futuro do Subjuntivo. 
D- Pretérito Imperfeito do Subjuntivo. 
Coluna II. 
1- Expressa um fato futuro, em relação a um momento passado. 
2- Expressa um fato passado, dependente de outro fato passado. 
3- Expressa a possibilidade de um fato futuro. 
4- Expressa um fato futuro, em relação ao momento presente. 
a) A (4) – B (1) – C (3) – D (2). 
b) A (1) – B (4) – C (3) – D (2). 
c) A (2) – B (3) – C (4) – D (1). 
d) A (3) – B (2) – C (1) – D (4). 
 
04. Quanto à classificação das palavras, referente ao número de sílabas, marque a alternativa onde temos 
apenas monossílabas. 
a) Canhão – sonhar – asa. 
b) Pó – sob – um. 
c) Retângulo – adormecido – retardado. 
d) Sinuca – banana – bolinha. 
 
05. Referindo-se a figuras de linguagem, relacione a Coluna I com a Coluna II e marque a alternativa correta. 
Coluna I. 
A- Ironia. 
B- Personificação (ou Prosopopeia). 
C- Antítese. 
D- Paradoxo. 
Coluna II. 
1- É a atribuição de qualidades e sentimentos humanos a objetos, ou aos seres irracionais. 
2- É o uso de termos que têm sentidos opostos. 
3- Representa o uso de ideias que têm sentidos opostos, não apenas de termos (tal como no caso da antítese). 
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Usa, intencionalmente, um contrassenso. 
4- É a representação do contrário daquilo que se afirma. 
a) A (2) – B (4) – C (3) – D (1). 
b) A (1) – B (2) – C (3) – D (4). 
c) A (4) – B (1) – C (2) – D (3). 
d) A (4) – B (1) – C (3) – D (2). 
 
MATEMÁTICA. 
 
06. Sabemos que o conceito de número é abstrato e representa na maioria das vezes a ideia de quantidade; 
diante disto pode-se destacar que esteve presente desde os primórdios da organização da vida humana. O fato 
de estar ligado à necessidade humana, ao longo de vários séculos, passaram por diversas mudanças. Nota-se 
que originário na Roma Antiga um sistema de numeração que faz uso de símbolos esse sistema ficou conhecido 
como Sistema Romano. Conforme o sistema de numeração romana se escreve 2023 da seguinte forma:   
a) MMXIII. 
b) CCXIII. 
c) LLXIII. 
d) DDXIII. 
 
07. Ao estudar matemática em determinado momento tem-se duas siglas importantes, o MMC e o MDC, que 
significam Mínimo Múltiplo Comum e Máximo Divisor Comum. O próprio número já sugere o que representa 
cada um deles. Diante disso podemos dizer que se tomarmos os valores 36 e 44 podemos concluir que a 
diferença entre MMC e o MDC deles é? 
a) 396. 
b) 392. 
c) 8. 
d) 4. 
 
08. Todo ano Ester viaja de sua casa para visitar sua mãe, sabendo-se que no ano passado, ela viajou a 75km/h 
e levou 3 horas de sua casa até a casa de sua mãe, afirma-se que este ano ela fez o mesmo percurso, no entanto 
sua velocidade foi de 90km/h. Quanto tempo Ester demorou? 
a) 3h e 36min. 
b) 2h e 45min. 
c) 2h e 30min. 
d) 2h e 15min. 
 
09. Atualmente estamos observando vários elementos tendo reajustes e uma reportagem mostrou que houve o 
reajuste nas cestas natalinas se comparadas de 2021 e 2022. No entanto, eu não consegui ver a taxa percentual 
de aumento, só vi que o valor da cesta em 2021 era de R$ 128,50 e que em 2022 passou a custar R$ 148,06. De 
acordo com esses dados, a taxa percentual de aumento da cesta de natalina de 2021 para 2022 foi de  
a) 14%. 
b) 15%. 
c) 16%. 
d) 17%. 
 
10. Em geometria plana estudamos sobre polígonos convexos que são os polígonos que não possuem 
reentrância, ou seja, não apresentam seus vértices voltados para o interior dele. Ao estudarmos essas figuras, 
estudamos também que é possível calcularmos o valor da soma de seus ângulos internos, e para isso, basta 
saber a quantidade de lados que ele possuiu. Diante disto, um polígono convexo de 10 lados possuiu a soma 
de seus ângulos internos igual a: 
a) 2160. 
b) 1800. 
c) 1620. 
d)1440. 
 
CONHECIMENTOS GERAIS. 
 
11. De acordo com o Decreto nº 2.813/2011, que regulamenta os procedimentos de avaliação de desempenho do 
servidor público municipal em estágio probatório e dá outras providências, será aprovado no estágio probatório 
e considerado apto para obter a estabilidade no serviço público municipal e confirmação no cargo, o servidor 
que obtiver, no mínimo: 
a) 60 (sessenta) pontos na média aritmética de suas avaliações. 
b) 80 (oitenta) pontos na média aritmética de suas avaliações. 
c) 75 (setenta e cinco) pontos na média aritmética de suas avaliações. 
d) 70 (setenta) pontos na média aritmética de suas avaliações.  
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12. Leia o fragmento de notícia publicada no site UOL economia https://economia.uol.com.br/todos-a-
bordo/2022/02/28/an-225-antonov-guerra-ucrania-destruido.htm: 
“O governo da Ucrânia confirmou em suas redes sociais na tarde deste domingo (27) a destruição do [...], 
considerado o maior avião do mundo. Em meio ao conflito envolvendo a Rússia, o Aeroporto de Gostomel, em 
Kiev (capital do país), foi atacado, destruindo o local onde o cargueiro se encontrava”. 
O maior avião cargueiro destruído na Ucrânia chamava-se: 
a) Antonov An-225. 
b) Embraer 195. 
c) Antonov An-255. 
d) Boeing 225. 
 
13. Realize a leitura da notícia publicada pela CNN Brasil (https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/brasil-assume-
papel-de-protagonismo-na-cop-27/): 
“Em novembro a cidade costeira de Sharm el-Sheik, no Egito, foi palco da 27ª [...] sobre Mudanças Climáticas, 
evento global que contou com a presença de 90 Chefes de Estado, representantes de 190 países e cerca de 35 
mil participantes, entre o setor privado, povos indígenas, comunidades locais e sociedade civil, que juntos 
compartilharam ideias, soluções e auxiliaram na construção de parcerias e coalizões entre os países”. 
O evento realizado denomina-se: 
a) Conferência das Partes (COP) do Governo Federal do Brasil. 
b) Comunicação das Partes (COP) da Organização das Nações Unidas (ONU). 
c) Conferência das Partes (COP) da Organização das Nações Unidas (ONU).  
d) Colóquio das Partes (COP) da Organização do Meio Ambiente. 
 
14. Nos termos da Lei Complementar nº 060 de 1º de outubro de 2009, que dispõe sobre o estatuto dos servidores 
públicos do Município de Patrocínio-MG, Capítulo I – Do Vencimento e da Remuneração: “Vencimento é a 
_______________ pelo exercício de cargo público, com valor fixado em lei, nunca inferior a _______________ 
fixado pelo Governo Federal, reajustado de modo a preservar-lhe o poder aquisitivo, sendo vedada a sua 
vinculação, conforme o disposto no inciso XIII, do artigo 37, da Constituição Federal”. 
Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas: 
a) retribuição pecuniária, 01 (um) salário mínimo 
b) retribuição pecuniária, 02 (dois) salários mínimos 
c) contribuição, 01 (um) salário mínimo 
d) espólio, 01 (um) salário mínimo 
 
15. Conforme notícia divulgada pela Prefeitura de Patrocínio-MG, em 13 de outubro de 2022, “Na noite da última 
terça-feira (11), o Jardim Sul ganhou uma nova opção de lazer, com a inauguração pelo Governo Municipal, por 
meio das Secretarias de Esporte e Lazer e de Obras Públicas, da Praça da Saúde [...] e do Ginásio Poliesportivo 
[...]”. 
Notícia publicada em: https://www.portal.patrocinio.mg.gov.br/pm/index.php/noticias/3224-governo-municipal-
inaugura-praca-da-saude-e-poliesportivo-no-jardim-sul 
Os nomes da Praça da Saúde e do Ginásio Poliesportivo são, respectivamente: 
a) “Sebastião Antônio Esteves” e “Silvio Costa de Miranda Junior”. 
b) “Sebastião José Esteves” e “Silvio Craveiro de Miranda Junior”. 
c) “José Esteves Filho” e Silvio Craveiro Costa Junior”. 
d) “Sebastião José Esteves” e Silvio Craveiro de Monteiro Junior”. 
 
RASCUNHO. 


